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2. března 2023

Finančník Hizballáhu zatčen, když Libanon balancuje
před kolapsem

nationalinterest.org/blog/lebanon-watch/hezbollah-financier-arrested-lebanon-teeters-toward-collapse-206266
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Zatčení vysoce postavených finančníků Hizballáhu je chvályhodné,

ale vzhledem ke stavu politiky v zemi nakonec jen vedlejší.
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Zatčení „globálního teroristy“ a finančního podporovatele Hizballáhu

v Rumunsku 24. února je příkladem toho, jak dlouho bude

libanonská militantní skupina zacházet, aby se izolovala od

amerických sankcí . Podle obžalobyMohammad Ibrahim Bazzi,

osmapadesátiletý libanonský a belgický občan, z americké

prokuratury ve východní části New Yorku, se spikl za účelem

„tajného přesunu stovek tisíc dolarů ze Spojených států do Libanonu“

a „poskytnutí pokračující finanční pomoc Hizballáhu, označené

zahraniční teroristické organizaci. Bazzi, který byl v roce 2018

americkým ministerstvem financí Úřadu pro kontrolu zahraničních

aktiv (OFAC) sám prohlášen za speciálně navrženého globálního

teroristu (SDGT), nyní čeká na vydání do Spojených států spolu s

dalším libanonským občanem Talalem Chahinem za účast. ve

stejných zločinech.
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Přestupky Bazziho a Chahineho sahají daleko za hranice Rumunska a

Spojených států. Jak je popsáno v označení OFAC , Bazzi vygeneroval

miliony dolarů pro Hizballáh mimo jiné z obchodních aktivit v Belgii,

Gambii, Libanonu a Iráku. Dále jako „klíčový finančník Hizballáhu“

udržuje vazby na další materiální podporovatele Hizballáhu a SDGT

označených a sankcionovaných OFAC, stejně jako na íránskou

centrální banku.

Úhel Íránu je obzvláště zajímavý, protože je známo, že Hizballáh

získává většinu svých finančních prostředků (a zbraní) od Íránské

islámské republiky. Jakožto přední zástupce Íránu, který prováděl

operace podporované Íránem v Sýrii a Jemenu a proti Izraeli, jsou

vazby mezi nimi rozsáhlé. Hizballáh se díky íránskému bohatství stal

tak mocným, že byl často nazýván „státem ve státě“ a využil své

schopnosti k uplatnění značného politického vlivu na domácí a

zahraniční politiku Libanonu.

Přesto Hizballáh v posledních dvou desetiletích také čelil různým

finančním omezením, včetně těch, která přinesla zhoršující se

íránská ekonomika, mezinárodní finanční sankce, politická

konkurence v Libanonu a bojové operace v Sýrii. Tyto tlaky vytvořily

impuls pro Írán a Hizballáh, aby začaly být kreativní. Minulý týden

například Izrael oznámil odhalení operace pašování zlata mezi

Íránem a Venezuelou, v rámci níž by bývalé islámské revoluční gardy

Quds Force propašovaly venezuelské zlato do Íránu, prodaly je se

ziskem a převedly finanční prostředky do Hizballáh.

Toto odhalení by nemělo být překvapivé. Hizballáh vytrvale pracoval

na vytvoření přítomnosti v Latinské Americe, zejména v nechvalně

známé trojhraniční oblasti mezi Argentinou, Brazílií a Paraguayí, kde

žije významný počet libanonských přistěhovalců. Jak popsal

Matthew Levitt, bývalý vysoký úředník ministerstva financí a

odborník na boj proti terorismu z Washingtonského institutu pro

politiku Blízkého východu, ve své knize z roku 2013 Hizballáh:

Globální stopa libanonské Strany Boha , Hizballáh nestavěl pouze
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formální a neformální podporují sítě v této oblasti, včetně spících

buněk, ale zabývají se obchodováním s drogami a „každým finančním

zločinem v knize“, aby generovaly prostředky pro Hizballáh.

Hizballáh založil podobné nadnárodní zločinecké sítě v Evropě ,

Africe a dokonce i ve Spojených státech a poskytl mu zdroje

financování, které jsou zcela nezávislé na Íránu. To učinilo zásah

proti skupině náročným úkolem pro americké a mezinárodní

vymáhání práva.

To nás přivádí zpět k Bazzimu a Chahineovi. Navzdory tomu, že je

popsán jako „nejvyšší úlovek na nejvyšší úrovni“ složky pro obchodní

záležitosti Hizballáhu, organizační struktury, která je základem

mezinárodních podniků skupiny, není to ani zdaleka smrtelná rána.

Boj proti Hizballáhu, který kromě kontroly celosvětové zločinecké

sítě také řídí velkou politickou sledovanost v Libanonu, vyžaduje, aby

přátelé svobodného a demokratického Libanonu hráli dlouhou hru.

Jistě, jedním ze způsobů, jak se Spojené státy snažily podpořit

libanonskou demokracii a libanonské alternativy k Hizballáhu, je

podpora libanonských ozbrojených sil (LAF). Podle ministerstva

zahraničí USA investovaly Spojené státy od roku 2006 do LAF přes 3

miliardy dolarů jako prostředek podpory libanonských institucí,

posílení jeho suverenity, zabezpečení hranic a boj proti vnitřním

hrozbám a teroristům.

Bohužel libanonská ekonomická nouze a politická dysfunkce zatěžují

LAF k prasknutí. Al-Monitor koncem února oznámil , že dezerce

rostou, protože měna země se za poslední tři roky propadla o více než

98 procent. Libanonští bezpečnostní šéfové varují před jejich

klesající schopností zabezpečit zemi ve stejnou dobu, kdy libanonští

občané a policie „útočí “ na banky, aby se dostali ke svým vlastním

penězům, a v největším palestinském uprchlickém táboře v zemi

dochází k násilným střetům .
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Zda lze nalézt řešení těchto problémů, je těžké říci, ale dlouhotrvající

politická patová situace Libanonu naznačuje, že se situace bude dále

zhoršovat, než se zlepší. Zemi se nepodařilo zvolit nového prezidenta

od té doby, co její bývalý prezident Michel Aoun loni v říjnu opustil

úřad, a zůstala tak v rukou prozatímní vlády. Tato ústavní krize je jen

dalším problémem v hoře výzev, které musí Libanonci překonat, než

se jejich situace zlepší. V tomto světle je zatčení dvou vysokých

finančníků Hizballáhu chvályhodné, ale v konečném důsledku jen

vedlejší pro libanonský lid, jehož země stojí na okraji propasti.

Adam Lammon je bývalý výkonný redaktor The National Interest a

analytik blízkovýchodních záležitostí se sídlem ve Washingtonu, DC.

Názory vyjádřené v tomto článku jsou jeho vlastní.
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